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Seksueel grensoverschrijdend gedrag in clubs, bars en cafés  -  Maatregelen

Recentelijk zijn er meermaals protesten geweest in Elsene naar aanleiding van tientallen 
meldingen van seksueel grensoverschrijdend gedrag. Het merendeel van deze aanklachten 
is gericht tegen het personeel van twee cafés die vrouwen en meisjes zouden hebben 
gedrogeerd en verkracht. Het aantal meldingen van seksueel grensoverschrijdend gedrag, 
waarvan in het bijzonder seksueel geweld, is niet alleen in Brussel maar ook in Vlaanderen 
gestegen. De Vlaamse zorgcentra zien steeds meer meldingen van seksueel geweld 
binnenstromen sinds 8 mei (heropening horeca), volgens De Morgen. Onlangs nog werd 
een jonge vrouw gedrogeerd in een Gents café en daarna verkracht in een park.

Volgens de beleidsnota van minister Somers gaat de Vlaamse Regering deze legislatuur 
werk maken van een duurzame aanpak van seksueel grensoverschrijdend gedrag. Hiervoor 
stelt de minister een transversale aanpak over de verschillende beleidsdomeinen voor. Op 
23 oktober 2020 stelde de Vlaamse Regering dan ook het eerste Actieplan tegen Seksueel 
Geweld voor. Minister Somers kondigde verder ook aan in zijn pas gelanceerde Plan 
Samenleven dat hij door middel van 24 gecoördineerde projecten werk zal maken van 
acties rond veiligheid, discriminatie en taalachterstand voor 28 steden en gemeenten.

Kunnen de bevoegde ministers een antwoord bieden op de volgende vragen?

1. Welke acties en initiatieven zullen er door Plan Samenleven worden ondernomen om 
seksueel grensoverschrijdend gedrag in Vlaamse cafés, bars en clubs tegen te gaan?

2. Welke acties en initiatieven worden ondernomen door Plan Samenleven om seksueel 
grensoverschrijdend gedrag in zijn geheel tegen te gaan?

3. Kan de minister cijfers verstrekken over het aantal meldingen van seksueel geweld 
per maand sinds januari 2021 voor Vlaanderen?

4. Zijn er in Vlaanderen dergelijke meldingen over verkrachting door toediening van 
drugs in cafés, bars en clubs sinds het heropenen van de horeca tot nu?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (38), Zuhal Demir (151)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 151 van 04 november 2021
van AN MOERENHOUT

1-2.Seksueel grensoverschrijdend gedrag in de openbare ruimte blijft een reëel 
maatschappelijk probleem. Dagelijks horen we gevallen van seksueel 
grensoverschrijdend gedrag in de media. 

Met het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld, dat gecoördineerd wordt 
door mijn collega-minister Demir, gaat de Vlaamse Regering de strijd aan tegen fysiek 
seksueel geweld.

Via het Plan Samenleven ga ik samen met de lokale besturen de strijd aan tegen 
straatintimidatie. Straatintimidatie is een verbale, non-verbale of fysieke ongewenste 
toenadering in de openbare ruimte die het onveiligheidsgevoel vergroot en maakt dat 
de vrijheid van de geïntimideerde persoon ingeperkt wordt. Men gaat bepaalde buurten 
vermijden, hun kleding aanpassen en meer gespannen over straat lopen. Dit blijkt o.a. 
uit het onderzoek van Plan International waar de helft van de meisjes aangeeft dat 
seksuele intimidatie een fundamentele invloed heeft op hun bewegingsvrijheid. De 
wijze van intimidatie verschilt afhankelijk van de identiteit/expressie van het 
slachtoffer (gender, handicap, seksuele geaardheid, herkomst). Dit zullen we ook in 
kaart proberen te brengen.  

Lokale besturen staan het dichtst bij de burger en hebben het beste zicht op de 
uitdagingen die zich lokaal stellen op het gebied van samenleven. Om deze actie vorm 
te geven kunnen lokale besturen daarom vanaf 2022 intekenen op een gericht 
ondersteuningsaanbod. Het aanbod zal bestaan uit een allesomvattend traject in de 
strijd tegen intimidatie in de openbare ruimte, in samenwerking met en op maat van 
de lokale besturen. 

Tegelijkertijd wil ik met het Plan Samenleven de volledige samenleving activeren om 
een halt toe te roepen aan alle vormen van discriminatie en intimidatie. Omstaanders 
of getuigen van intimidatie kunnen met kleine interventies echt het verschil maken en 
erger voorkomen. Omstaanders kunnen gewone burgers zijn maar ook personen die 
omwille van hun functie meer in aanraking komen met gevallen van 
grensoverschrijdend gedrag zoals o.a. horecapersoneel, maar ook security 
medewerkers, gemeenschapswachten, jeugdwerkers, leerkrachten, sportleraars, 
opvoeders, … Vaak weten ze echter niet wanneer en hoe ze moeten ingrijpen. Via 
vormingen en concrete handvaten zullen omstaanders worden gemobiliseerd om niet 
weg te kijken bij intimiderende acties of opmerkingen en om adequaat te reageren. 

3-4.Meldingen van seksueel geweld worden o.a. geregistreerd door de politiediensten en 
de zorgcentra na seksueel geweld. Deze cijfers kunnen opgevraagd worden bij de 
federale collega-minister Verlinden en federaal staatssecretaris Schlitz.

Op Vlaams niveau worden oproepen inzake seksueel geweld o.a. geregistreerd bij 1712 
en de chatlijn na seksueel geweld. Deze cijfers kunnen opgevraagd worden bij collega-
minister Beke.


